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Protokół Nr II/14 
z II sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 10 grudnia 2014 r.  
 
 
Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 14:00 do godziny 15: 33. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście (załącznik nr 2 do protokołu). 

 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  
Protokolant – Elżbieta Jenta  
 

Ad. 1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady II sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych gości oraz radnych gminy. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 15, co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. W sprawie porządku obrad głos zabrali: 

Radny Andrzej Hoppe zgłosił zmianę do porządku obrad w pkt 5 w następującym brzmieniu  

„ Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

miedzy sesjami ”. 

Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iż ciągłość funkcjonowania Komisji Stałych była  do 

21 listopada i do tego czasu mogły odbyć się posiedzenia komisji, a ze sporządzonych 

protokołów przewodniczący mógł przedstawić informacje o ich pracach, natomiast w 

minionym okresie nie odbyły się posiedzenia komisji w związku z czym jest zasadne 

wprowadzenie zmian do punktu 5 w przedstawionej propozycji przez radnego.  

Radny Andrzej Hoppe zgłosił zmianę do porządku obrad w pkt 7 po przez wprowadzenie w 

pierwszej kolejności podjecie uchwały dotyczącej powołania stałych komisji Rady Gminy 

Dziemiany i stwierdzenia wyboru przewodniczących stałych komisji Rady Gminy,                           

a następnie podjecie uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady 

Gminy Dziemiany, po czym ująć  kolejne uchwały z tego względu, iż w pierwszej kolejności 

dokona się uporządkowania Rady Gminy.  
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Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iż porządek obrad został zaproponowany w 

przedstawionym brzmieniu ponieważ niezwłocznie  po podjęciu uchwały w sprawie 

zaciągnięcia kredytu zostanie ona przesłana  do Regionalnej Izby Obrachunkowej.  

Radny Andrzej Hoppe po dokonaniu wyjaśnień przez Przewodniczącego Rady Gminy 

wycofał wniosek dotyczący zmian w pkt 7.  

Na zgłoszony  wniosek Rada zdecydowała  wprowadzić pkt. 5 w następującym brzmieniu:  

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy -  głosowało 15  – „za” , 0 -  przeciw”, 0 – 

„wstrzm. się” . Rada Gminy wniosek przyjęła.  

Radna Joanna Turzyńska zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad w pkt. 7 podpunkt 

e) projekt uchwały w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet radnych Rady Gminy 

Dziemiany  oraz w pkt 7 podpunkcie f) projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady 

Gminy w Dziemianach Nr IV/14/06 z dnia 28 grudnia 2006 r. w sprawie określenia zasad 

przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych przewodniczącym jednostek 

pomocniczych gminy, zmienionej uchwałą Rady Gminy Dziemiany Nr LII/267/14 z dnia 18 

czerwca 2014 r. w sprawie określenia zasad przyznawania diet oraz kosztów podróży 

służbowych przewodniczącym jednostek pomocniczych gminy.  

Na zgłoszone wnioski Rada zdecydowała:  

- w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet radnych Rady Gminy Dziemiany, 1  – „za”,                   

14 -  przeciw”, 0 – „wstrzm. się” . Rada Gminy wniosek odrzuciła.  

Na zgłoszone wnioski Rada zdecydowała:  

- w sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy w Dziemianach Nr IV/14/06 z dnia 28 grudnia 

2006 r. w sprawie określenia zasad przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży 

służbowych przewodniczącym jednostek pomocniczych gminy, zmienionej uchwałą Rady 

Gminy Dziemiany Nr LII/267/14 z dnia 18 czerwca 2014 r. w sprawie określenia zasad 

przyznawania diet oraz kosztów podróży służbowych przewodniczącym jednostek 

pomocniczych gminy. 1  – „za”,   13 -  przeciw”, 1 – „wstrzm. się” . Rada Gminy wniosek 

odrzuciła.  

 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian, 

co stanowi pkt. 1 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który po zmianach będzie 

obejmował:  

3.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  

4. Interpelacje i zapytania radnych. 
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5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

miedzy sesjami. 

6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany budżetu gminy na 2014 rok,  

b) zaciągnięcia kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na spłatę wcześniej 

zaciągniętych zobowiązań,   

c) powołania stałych komisji Rady Gminy Dziemiany i stwierdzenia wyboru 

przewodniczących stałych Komisji Rady Gminy Dziemiany,  

d) ustalenia składów Komisji stałych Rady Gminy Dziemiany. 

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

9. Komunikaty i wolne wnioski. 

10. Zakończenie obrad 

 

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z poprzedniej LVII i I  Sesji, zgodnie               

z § 61 ust. 1 statutu – Rada protokół przyjęła.  

 

Ad. 4 Interpelacje i zapytania radnych.  

Radny Alojzy Kuczkowski zapytał, czy jest możliwość wstawienia znaku ograniczenia 

prędkości w miejscowości Trzebuń ograniczając prędkość nawet do 30 km/h w celu 

zwiększenia bezpieczeństwa w okolicach pana Grzegorza Jenty – droga prowadząca od 

Borszala. 

Radny Benedykt Synak poprosił o przywiezienie wywrotki piasku w celu wyrównania terenu 

oraz podziękował za zrobienie placu zabaw dla dzieci w miejscowości Raduń.  

Radny Piotr Wisiński poinformował, że tablica ogłoszeń znajdująca się na ulicy 3 Maja 

naprzeciwko baru „Bartek” zginęła i zapytał czy jest możliwość postawienia nowej na ulicy 3 

Maja na prośbę mieszkańców. 

Wiceprzewodniczacy Andrzej Hoppe zwrócił się w sprawie dowozu dzieci a konkretnie o 

możliwość wybudowania wiaty przy posesji Państwa Kupieckich i Knut dla dzieci, które 

czekają na autobus.  
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Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy  o działaniach podejmowanych                   

w okresie między sesjami.  

Przewodniczący Rady Gminy poinformował że do biura rady wpłynęło pismo z kuriera 

kaszubskiego z zapytaniem  o numery telefonów radnych,  które nie zostały udostępnione, 

natomiast osoby zainteresowane mogą skontaktować się osobiście z kurierem kaszubskim 

numer telefonu jest dostępny w biurze rady.  Kolejny wniosek wpłynął od Pani Radnej Joanny 

Turzyńskiej w sprawie zasad i przyznawania wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży 

służbowej, wniosek zostanie poruszony na kolejnej sesji. 

Ad. 6 Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Dziemiany poinformował, że ogłoszono, a następnie  unieważniono przetarg na 

zbiórkę odpadów stałych z terenu Gminy. Do tej pory zbiórka nieczystości obsługiwana była 

przez firmę „Sita” za pośrednictwem firmy z Nakli firmy Pana Staubach i obowiązywała 

przez 1,5 roku. Do nowego przetargu przystąpiła tylko jedna firma „Sita Pomorze” nawet 

telefoniczne rozmowy z innymi firmami, które potencjalnie mogłyby przystąpić do realizacji 

przetargu m.in. Elfos, firma z Klawkowa czy firma z Nakli pana Staubach, nie były 

zainteresowane przystąpieniem. Wójt Gminy powiedział że, liczyliśmy również na ofertę od 

firmy Sierżno, ponieważ sugerowali chęć przestąpienia. Przetarg unieważniono ze względu na 

wysokie koszty utylizacji i transportu. Wójt Gminy powiedział, że uznał za nierealne 

podniesienie ceny i ogłosił nowy przetarg. Problem objawił się, że w przetargu zgłaszamy 

konieczność dysponowania koszami i tylko Sita posiada takie kosze. Jest to dosyć duży koszt 

ze względu na dużą ilość potrzebnych koszy. Wójt nadmienił że, przed nami decyzja co dalej 

ale nie możemy ciągle poddawać się podzieleniem rynku „śmieciowego”. Aby uzyskać dobrą 

ofertę powinniśmy jako gmina dysponować własnymi koszami i łatwiej byłoby gminie 

skorzystać z lepszej oferty. Wójt dodał że, w poniedziałek wraz z Panią Skarbnik był                      

w Gdańsku w WOŚ aby  zorientować się co do możliwości sfinansowania tych koszy – jest to 

koszt ok 200-300 tysięcy złotych, jest również możliwość zaciągnięcia preferencyjnej 

pożyczki na 80% zakupu tych koszy i umorzeniem od 25-30%. Wójt dopowiedział, że pani 

prezes WOŚ bardzo optymistycznie podeszła co do kwestii umorzenia. Wiadomo że gdy jest 

konkurencja uzyskuje się najlepsza cenę. Wójt Gminy dodał, że o dalszych poczynaniach 

będzie informować. Trwa realizacja zadania polegającego na wybudowaniu nowych ciągów 

komunikacji pieszej w różnych miejscowościach, w chwili obecnej projekt realizowany jest w 

Trzebuniu, w Dziemianach został już w połowie zrealizowany. Wójt Gminy nadmienił iż 

szkoły przekroczyły fundusz wynagrodzeń i stąd dzisiejsza uchwała o której powie pani 

Skarbnik  



Strona 5 z 10 

 

Ad.7.  Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy w sprawie: 

 

 a) zmiany budżetu gminy na 2014 rok 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Dziemiany powiedziała, iż  budżet w tym 

okresie jest bardzo dynamiczny zmienia się z tygodnia na tydzień i dlatego powstał nowy 

projekt w którym zmiana polega na zwiększeniu dochodów o sprzedaż mienia w łącznej 

kwocie 25.300,00 sprzedaż 2 samochodów oraz o inne dochody, które uzyskaliśmy z 

ponadplanowych wpływów z tytułu infrastruktury wodno-ściekowej i stołówki szkolnej, są to 

dochody z wpłat rodziców na środki żywnościowe. Skarbnik Anna Kryzel dopowiedziała iż, 

wydatki majątkowe zostały opisane w załączniku 2a, większość środków przyjętych do 

budżetu jest przekazywana na wynagrodzenia w szkołach , również z urzędu zostały zdjęte 

środki z całego budżetu gminy które udało się zaoszczędzić i przekazano je na wynagrodzenia 

szkół.  

Radny Męczykowski Piotr zapytał jakie samochody zostały sprzedane.  

Skarbnik Gminy poinformowała , że VW Transporter oraz IFA Strażacka.  

 

Radni nie pojęli dalszej  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 15 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się”  - podjęła:  

 Uchwałę Nr II/3/14 

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2014 rok  

 c) zaciągnięcia kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na spłatę wcześniej 

zaciągniętych  zobowiązań,   

 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Dziemiany powiedziała, że  uchwała została 

podjęta jeszcze w poprzedniej kadencji. Regionalna Izba Obrachunkowa nie wyraziła zgody 

na możliwość zaciągnięcia tego kredytu , ponieważ w treści uchwały istnieje słowo na 

„finansowanie planowanego deficytu” i przez to słowo trzeba podjąć nową uchwałę. Skarbnik 

dopowiedziała, że być może kredyt nie będzie zaciągany w całości ale na koniec roku musi 

być zabezpieczenie w budżecie na finansowanie środków.  

Wójt Gminy dopowiedział że idea budżetu o zaciągnięciu kredytu została skonstruowana                

w ubiegłym roku, a na dzień dzisiejszy jest dopełniana. Kredytu nie można było zaciągną 

ponieważ nie było braków  w budżecie . 
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Radni nie podjęli  dyskusji nad  tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 15 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr II/4/14 

w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na spłatę 

wcześniej  zaciągniętych zobowiązań,   

 

d) powołania stałych komisji Rady Gminy Dziemiany i stwierdzenia wyboru 

przewodniczących stałych Komisji Rady Gminy Dziemiany 

Radca Prawny Mateusz Hapka powiedział że tryb powołania komisji jest określony w statucie 

i należy takie komisje powołać przy okazji powstania i konstytuowania  się nowej rady.                   

W pierwszym punkcie statutu znajduje się informacja o rodzaju komisji są to komisja 

infrastruktury i budżetu, komisja służb publicznych, rewizyjna oraz komisja kultury sportu             

i promocji. W następnym punkcie stwierdza się wybór przewodniczącego Rady Gminy. 

Wybór przewodniczących następuje decyzją rady, a następnie dobiera się poszczególnych 

radnych. Radca Prawny dodał, że do komisji rewizyjnej przewiduje się czterech członków 

komisji oprócz przewodniczącego rady, który nie może być członkiem jak również 

wiceprzewodniczący, pozostałe komisje mogą zawierać nieograniczona ilość radnych. Tryb 

głosowania jest jawny zwykłą, większością głosów.  

Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do §2 projektu uchwały  i zaproponował składnie 

propozycji co do składu komisji.  

Radny Synak Benedykt zaproponował radnego Krzysztofa Rekowskiego na 

przewodniczącego komisji Infrastruktury i Budżetu.  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy radny Krzysztof Rekowski wyraża zgodę 

Radny Krzysztof Rekowski wyraził zgodę.  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są inne propozycje.  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał kto jest za tym aby przewodniczącym Komisji 

Infrastruktury i Budżetu został Pan Krzysztof Rekowski. 

 Następnie Rada w głosowaniu 14 - „za”, 0 - „przeciw”, 1 - „wstrzymujących się” – 

zadecydowała iż przewodniczącym Komisji Infrastruktury i Budżetu zostanie Pan Krzysztof 

Rekowski.   

 

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że prosi o propozycje na przewodniczącego komisji 

służb publicznych.  

Radny Kuczkowski Alojzy zaproponował pana Benedykta Synak  
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Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy Radny Synak wyraża zgodę.  

Radny Synak odpowiedział, że wyraża zgodę 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał o inne propozycje, nie zgłoszono  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał kto jest za tym aby przewodniczącym Komisji Służb 

Publicznych został Pan Synak Benedykt. 

 Następnie Rada w głosowaniu 14 - „za”, 0 - „przeciw”, 1 - „wstrzymujących się” – 

zadecydowała, iż przewodniczącym Komisji Służb Publicznych  zostanie Pan Synak 

Benedykt. 

Przewodniczący Rady Gminy prosił o propozycje na przewodniczącego  komisji rewizyjnej 

Jadwiga Szyszka zaproponowała Radnego Piotra Męczykowskiego  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy Radny Męczykowski wyraża zgodę i czy są jeszcze 

propozycje. 

Radny Męczykowski odpowiedział, że wyraża zgodę  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał kto jest za tym aby przewodniczącym Komisji 

Rewizyjnej  został Pan Męczykowski Piotr. 

 Następnie Rada w głosowaniu 14 - „za”, 0 - „przeciw”, 1 - „wstrzymujących się” – 

zadecydowała, iż przewodniczącym Komisji Rewizyjnej  zostanie Pan Męczykowski Piotr . 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o propozycje na przewodniczącego  komisji Kultury 

Sportu i Promocji 

Radny Męczykowski Piotr  zaproponował Radnego Alojzego Kuczkowskiego. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy Radny Kuczkowski Alojzy wyraża zgodę i czy są 

jeszcze propozycje.  

Radny Alojzy Kuczkowski wyraził zgodę , natomiast innych propozycji nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał kto jest za tym aby przewodniczącym Komisji Kultury 

Sportu i Promocji   został Pan Kuczkowski Alojzy. 

Następnie Rada w głosowaniu 14 - „za”, 0 - „przeciw”, 1 - „wstrzymujących się” – 

zadecydowała, iż przewodniczącym Komisji Kultury Sportu i Promocji zostanie Pan 

Kuczkowski Alojzy. 

Radni nie podjęli  dyskusji nad  tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 15 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr II/5/14 

w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Dziemiany i stwierdzenia wyboru 

przewodniczących stałych Komisji Rady Gminy Dziemiany 
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e) ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Gminy Dziemiany 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 min. przerwy i poprosił o wpisywanie się do składów  

komisji. Obowiązkiem radnego jest praca w radzie i minimum jednej komisji.  

Po przerwie.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał składy osobowe: 

 Komisji Rewizyjnej:  

1. Piotr Męczykowski – przewodniczący 

2. Piotr Wisiński – członek  

3. Jadwiga Szyszka – członek  

4. Stanisław Kuczkowski – członek  

Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iż plany pracy komisji obowiązują powinny być 

sporządzone w ciągu 30 dni.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał składy osobowe: 

 Komisji Służb Publicznych:  

1. Benedykt  Synak  - przewodniczący 

2. Joanna Turzyńska - członek 

3. Mariusz Ellwart - członek 

4. Grażyna Meller - członek 

5. Jadwiga Szyszka - członek 

6. Teresa Makiewicz - członek 

7. Andrzej Hoppe - członek 

Komisji Kultury Sportu i Promocji: 

1. Alojzy Kuczkowski – przewodniczący 

2. Teresa Mankiewicz – członek 

3. Feliks Daniels – członek 

4. Grażyna Meller – członek 

Komisja Infrastruktury i Budżetu: 

1. Krzysztof Rekowski – przewodniczący  

2. Mariusz Ellwart – członek 

3. Piotr Wisiński - członek 

4. Joanna Turzyńska – członek 

5. Andrzej Hoppe – członek 

6. Piotr Męczykowski – członek 

7. Feliks Daniels - członek 
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8. Ewa Szulta – członek 

9. Stanisław Kuczkowski – członek 

10. Teresa Mankiewicz – członek 

11. Benedykt Synak - członek 

Radni nie podjęli dalszej  dyskusji   nad  tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 15 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr II/6/14 

w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Gminy Dziemiany 

 

Ad.8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych  

Wójt odpowiedział na zapytanie radnego Alojzego Kuczkowskiego dotyczącego znaku 

ograniczenia prędkości na drodze Dywan-Trzebuń – na wysokości posesji Pana Jenty, wójt 

gminy odpowiedział , że z taką sprawą spotyka się pierwszy raz i sprawa ta zostanie 

zgłoszona do powiatowej komisji porządku na drogach gminnych d.s. stawiania znaków. Co 

do prośby radnego Synak Benedykta to wójt poinformował że trwała akcja rozwożenia 

pisaku, niestety nie wszędzie od dotarł, dlatego prośba zostanie przekazana do służb 

komunalnych aby zajęli się sprawą. Wójt w odpowiedzi na pytanie radnego Piotra 

Wisińskiego odpowiedział, że zostanie wykonana i zainstalowana nowa tablica. Wójt Gminy 

na pytanie i prośbę radnego Hoppe odpowiedział, że wiata zostanie postawiona. 

 

Ad. 9. Komunikaty i wolne wnioski 

Joanna Turzyńska odniosła się do kwestii zakupu pojemników aby wstrzymać się i 

przemyśleć sprawę i zastanowić się nad zmianą koloru pojemników co wg radnej Turzyńskiej 

poprawiłoby estetykę.  

Wójt gminy odpowiedział, że jeżeli chodzi o pojemniki to warto byłoby mieć swój kolor 

charakterystyczny, nawet z logo aby nie było kradzieży. Wójt odniósł się do wyjazdu do 

Gdańska że jest teraz dobry okres na zaciągnięcie kredytu z WOŚ. Wójt dodał również, że jest 

zapytanie odnośnie szkła czy mają być worki czy pojemniki, jest tez kwestia związana z 

odpadami biodegradowalnymi (trawa, liście).  
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Ad. 11 Zakończenie obrad.  

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady II sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

 

 

Protokół sporządziła                                                                     Obradom przewodniczył  

                                                                                                       Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta                                                                                        Krzysztof Rolbiecki 

 
 


